

"女侠"周韦彤 爱上象山米馒头

通讯员 吴丹娜 吴宙洋

冬日暖阳下,由刘亚瑟执导的电影《惊天侠盗团》正在象山影视城热拍。1月12日下午,记者到达现场的时候,主演周韦彤和庞瀚辰等人正在拍摄一段"侠盗团"骑马出城的戏份。一袭白色裙纱、身材高挑,女主角周韦彤在一行人中十分亮眼。"这是我第一次来象山拍戏。前几天吃了象山特产米馒头,也太好吃了吧!等戏杀青了我还要猛吃一顿海鲜。"周韦

《惊天侠盗团》改编自韩国高票房电影《凤伊金先达》的故事,讲述了五代乱世,奸臣只手遮天,一支身怀各种绝技的民间侠盗团体悄然兴起,对抗黑暗势力。周韦彤直言这是一部爽戏,有节奏感,情节环环相扣,打斗十分好看,非常符合年轻观众的口味。"我在片中饰演侠盗团中的一位女侠,精通魔术,每次出场都十分炫酷。"她透露道。

出道多年来,周韦彤拍过不少影视作品,多以时装戏为主,所以这次在古装片中饰演一位女侠,对她来说颇具挑战性,演起来也很带劲。"以前可能什么都会尝试、比较随性,现在沉淀下来,我想接演一些从心底里能够接受的角色。演完这部戏,相信会对我今后塑造其他角色提







供宝贵的经验。"

当天现场需要拍摄"侠盗团" 骑马出城的戏份,周韦彤显得略 微有些拘谨。她向记者解释:"之 前我接拍一部剧时,曾遇到骑马 脱缰的情况,当时在马上真的特 别害怕,自那以后对骑马就会产 生恐惧。"不过纵使心理上有阴 影,在拍摄现场,周韦彤依然坚持 不用替身拍完了骑马戏份。一段 简单的出城戏份,导演组精益求 精拍了5遍。下马后,周韦彤对着 记者比了一个成功的手势。

戏里严谨,戏外的周韦彤非常有亲和力,全无偶像包袱。周韦彤说自己的新年愿望是从身体和思想上更好地管理自己,以出色的状态演绎更有挑战性的

热气腾腾吃团子 团团圆圆过大年





通讯员 罗宏莉

象山大塘、晓塘是鱼米之乡,团子、麦糕等粉食特色点心很有名气,满大街都是推着小三轮的"大塘麦糕"的叫卖声,但我心里,最忘不了还是热气腾腾的团子。

象山大塘团子,咸团馅料有咸菜、萝卜等炒肉丝,甜团是以红豆沙为馅料。粳米粉和水作成了皮子,薄薄的皮子做成了窝,馅包进皮窝里,两边的皮捏弄,用手搓圆以收口。皮厚了薄了,干了湿了,馅子多了少了,都须拿捏好,需要带一点点巧劲,更得有一点点耐心。团的味道好坏主要在馅,肉丝、葱花、姜末、料酒、盐等添加比例全凭经验。我喜欢母亲炒的馅,香喷喷,油而不腻。夹起一个团子,一口咬下去,团皮软糯微韧、肉馅鲜美

丰腴,唇齿生香,美味就会在舌尖上跳舞。

团是过年三十夜和正月十四夜餐桌上必不可少的美食之一,团团圆圆是团子文化的主题。是一年一度的大事。小时候过大年,每户人家忙忙碌碌,都会做很多团子,咸的、甜的都会有,弄得仪式感超强,老灶台拉着风箱,烧着干柴,充满了烟火气息。除夕前,母亲早早地起床,在家里忙碌起来,生起火,先把红豆煮烂了,用白纱布包起来,沥干水、捣糊做成豆沙,这是做甜团的。

萝卜是母亲早一大就从地里拔出来的,拿到院子里,从井里打上水,倒入大木盆子里,把萝卜洗干净。然后拿出刨子,刷刷刷地刨萝卜丝,要掌握用力的轻重,快慢的节奏。母亲很快把一篮子的萝卜刨成粗细均匀的萝卜丝。"咚咚咚""刷刷刷"的厨房交响乐响起来了,伴着灶间里肉丝、萝

卜的香味,将一旁的我一直诱惑到中午才把萝卜 丝炒好。

午饭后,母亲把上午准备好的料理都端到八仙桌上,请来几位邻居一起做团。农村女人心灵手巧,大家围着桌子,说说笑笑,家长里短,双手翻飞不停,很快一个蒸笼格子、一个蒸笼格子的团子做好了。一只只香喷喷、白白嫩嫩的团,蒸熟、晾凉后就堆放在盘子里,想吃就在饭锅上蒸一下,平时想吃随时都能饱口福。

现在我们随时能在店里、摊位上买到团,大家很少在家里自己动手做,作为一种传统的过年过节的美食,它已经成为春节的一个符号,深深烙印在人们的心里头,团团圆圆,金玉满堂,吃一口团仿佛就重温了一次亲情团圆的温馨情怀。

